
Γράφει ο Πάνος Παπανικολάου, 23/9/15

Μετά από καθημερινές παρακλήσεις του παιδιού, εδέησα επιτέλους σήμερα να καταφέρω να ξεφύγω
νωρίτερα από το νοσοκομείο για να πάω στο σχολείο να τακτοποιήσω το θέμα της απαλλαγής από το
“μάθημα” των θρησκευτικών.

Εδώ θέλω παρενθετικά να διευκρινίσω πως πρόκειται για απόφαση ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΑ του ΙΔΙΟΥ του
παιδιού, την οποία την είχε ανακοινώσει από την Α Γυμνασίου, και την ακολουθεί απαρέγκλιτα ως και
φέτος που πηγαίνει Γ Λυκείου. Θυμάμαι μάλιστα την επιμονή και την σοβαρότητα με την οποία είχε
απορρίψει από την Α Γυμνασίου τον αυθόρμητό μου αστεϊσμό “ρε παιδάκι μου, τι θέλεις τώρα να
μπλέξουμε με την χαρτούρα και να τρέχουμε, άντε πήγαινε κι εσύ μαζί τους άλλους να κάνεις χαβαλέ και
να πάρεις κι ένα εύκολο εικοσάρι”. ΝΑΙ, υπάρχουν παιδιά που αγόγγυστα συμμορφώνονται στην πρακτική
που υποχρεώνει τους μαθητές που έχουν απαλλαγεί ΝΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΑΛΛΟ ΜΑΘΗΜΑ ΣΕ ΑΛΛΗ ΤΑΞΗ
την ώρα που το δικό τους τμήμα κάνει θρησκευτικά. Δηλαδή να κάνουν π.χ. μαθηματικά, φυσική, ή χημεία
την ώρα που οι συμμαθητές τους του τμήματός τους περνούν  ευχάριστα την ίδια διδακτική ώρα … “του
παιδιού”, δηλαδή της καζούρας και του χαβαλέ,  με το “μάθημα” των θρησκευτικών.

Σήμερα λοιπόν ΜΕ ΕΚΠΛΗΞΗ πληροφορήθηκα από από την διευθύντρια και από τον υποδιευθυντή του
Λυκείου πως από ΦΕΤΟΣ ΤΟΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ (!) “ο νόμος και η διαδικασία έχουν πολύ αυστηροποιηθεί” (!!)
“σε σχέση με προηγούμενα χρόνια” (!!!). Συγκεκριμένα, υπήρχε προθεσμία για την υποβολή της σχετικής
αίτησης “αυστηρά” ως τις 17/9, ενώ πρακτικά λόγω των κενών και του σχετικού χάους, στα περισσότερα
σχολεία  το πρόγραμμα ως σήμερα δεν έχει αρχίσει ακόμα κανονικά.

Χαρακτηριστικό είναι πως στο συγκεκριμένο Λύκειο αν και Πρότυπο, γίνονται επί του παρόντος
πεντάωρα. Το “μάθημα” των θρησκευτικών όπως και άλλα (δευτερεύοντα, θεωρούμενα) μαθήματα δεν
έχουν αρχίσει ακόμα. Επίσης, καμιά σχετική ανακοίνωση δεν είχε γίνει στους μαθητές (πλην των γνωστών
τυπικών με τα ψιλά γράμματα σε κάποιους πίνακες ανακοινώσεων τις οποίες ως γνωστόν ουδόλως
διαβάζουν οι μαθητές). Το σχολείο – και ΚΑΘΕ σχολείο- έπρεπε να ενημερώσει για το περί “αυστηρής
προθεσμίας” ΔΙΑ ΜΙΚΡΟΦΩΝΟΥ, π.χ. μια απ τις πρώτες σχολικές μέρες ΤΗΝ ΩΡΑ ΤΗΣ ΠΡΩΪΝΗΣ ΠΡΟΣΕΥΧΗΣ
(άλλο ένα μεσαιωνικό κατάλοιπο που ισχύει ακόμα στα σχολεία στην Ελλάδα, το Ιράν, το Αφγανιστάν, την
Σαουδική Αραβία και κάποιες ακόμα χώρες). Σε κάθε περίπτωση, όφειλε να ενημερώσει ΜΕ ΤΗΝ ΙΔΙΑ
ΦΡΟΝΤΙΔΑ που ενημερώνει για άλλα θέματα (π.χ. εκδρομές κλπ) ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ όλους τους μαθητές της Α
τάξης, καθώς και τους μαθητές των άλλων τάξεων που προηγούμενες χρονιές είχαν δηλώσει απαλλαγή,
και αυτονόητα θα έκαναν το ίδιο και στην Γ Λυκείου …

Το εξοργιστικότερο όμως είναι πως – όπως μου τονίστηκε- σύμφωνα με τον νέο νόμο που ισχύει από
τον Φεβρουάριο του 2015 και αρχίζει να εφαρμόζεται από την τρέχουσα σχολική χρονιά, οι κηδεμόνες θα
πρέπει να γράψουν ΕΠΙ ΛΕΞΗ στην σχετική υπεύθυνη δήλωση πως ο λόγος που ζητείται η απαλλαγή είναι
γιατί ο μαθητής ή η μαθήτρια δεν είναι “χριστιανός/η  ορθόδοξος/η” (!!!!). Καμιά άλλη αιτιολόγηση δεν
γίνεται δεκτή σύμφωνα με τον νόμο και τις συνοδές εγκυκλίους (!!!!!).

Είναι σαφές λοιπόν πως, εκτός από τους επίσημα αλλόθρησκους ή αλλόδοξους (μουσουλμάνους,
καθολικούς κλπ) είναι ΣΤΟΝ ΑΕΡΑ η νομική κάλυψη των υπολοίπων.Το “δεν είναι χριστιανός ορθόδοξος”
ερμηνεύεται κατά το δοκούν “δεν είναι” λόγω πεποίθησης ή “δεν είναι” λόγω στοιχείων αστυνομικής
ταυτοτητας – και μην βιαστεί να πει εδώ κάποιος καμία εξυπνάδα περί αφαίρεσης του θρησκεύματος από
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την ταυτότητα, γιατί ΟΛΟΙ ξέρουν πως σε πλείστες συναλλαγές με το δημόσιο, διοικητικές πράξεις κλπ,
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΑΚΟΜΑ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΑΤΑ η δήλωση του θρησκεύματος μαζί με τα υπόλοιπα στοιχεία ταυτότητας.
Π.χ. πριν λίγες μέρες έδωσα ο ίδιος ενυπόγραφη κατάθεση σε αξιωματικούς της ΕΛΑΣ ως εφημερεύων
γιατρός για θέμα που αφορούσε νοσηλευόμενο ασθενή, και ζητήθηκε να δηλώσω και το θρήσκευμά μου.

Αλλά ας πούμε πως κάποια/κάποιος ζητά απ τους κηδεμόνες της/του να δηλώσουν πως ο μαθητής “δεν
είναι χριστιανός ορθόδοξος” ΕΚ ΠΕΠΟΙΘΗΣΕΩΣ, άσχετα αν είχε … βαφτιστεί οταν ήταν ενός έτους, και οι
γονείς το δηλώνουν ΜΕ ΑΥΤΗΝ ΤΗΝ ΕΝΝΟΙΑ. Έτσι ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΕΙΤΑΙ ένα ΑΥΣΤΗΡΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΣΤΟΙΧΕΙΟ
όπως η πεποίθηση, και δεν είναι αναγκαστικά υποχρεωτικό για οποιονδήποτε/ οποιαδήποτε έχει μια
εσωτερική πεποίθηση ΝΑ ΤΗΝ ΔΗΜΟΣΙΟΠΟΙΕΙ κιόλας.

Το κυριότερο όμως είναι πως αυτή η ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΗ διαδικασία αποκλείει μια άλλη ευρύτατη κατηγορία
ανθρώπων. Αυτούς δηλαδή που ΔΕΝ ΣΥΝΔΕΟΥΝ ΤΟ ΘΕΜΑ με την ΔΙΚΗ ΤΟΥΣ θρησκευτική πεποίθηση, αλλά
ΑΠΛΟΥΣΤΑΤΑ και ΑΥΤΟΝΟΗΤΑ απορρίπτουν τον συνεχιζόμενο ΜΕΣΑΙΩΝΙΣΜΟ να διδάσκεται εν έτοι 2015
υποχρεωτικό μάθημα θρησκευτικού προσηλυτισμού στα σχολεία. Κάποιος δηλαδή μπορεί να είναι
χριστιανός ορθόδοξος ΚΑΙ εκ … βαφτίσεως ΚΑΙ εκ παρούσας πεποιθήσεως, αλλά να ΑΡΝΕΙΤΑΙ να ανέχεται
το σύστημα εκπαίδευσης της χώρας του να είναι από την πλευρά αυτή στο ίδιο επίπεδο με χώρες που
έχουν φονταμεταλιστικά καθεστώτα …

Δυστυχώς, η προηγούμενη πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας (Μπαλτάς, Κουράκης κλπ)
απλούστατα ΕΚΑΝΑΝ ΤΟ ΧΑΤΗΡΑΚΙ ΤΩΝ ΠΙΟ ΑΝΤΙΔΡΑΣΤΙΚΩΝ ΚΥΚΛΩΝ και μας πήγαν ΠΟΛΛΑ ΧΡΟΝΙΑ ΠΙΣΩ
στο συγκεκριμένο θέμα, πολύ πιο πίσω από τους προκατόχους τους της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ …

Αυτά λοιπόν από την “αριστερά φορά πρώτη”. Άντε να δούμε τι θα κάνει η δεύτερη.
(Είπα να γράψω στο τέλος κι ένα αστείο, για να κλείσει νόστιμα το κείμενο).


